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ВСТУП 

 

Актуальність досліджуваної тематики зумовлена необхідністю 

усвідомлення наукових підходів до управління, враховуючи його специфіку у 

суспільствах, що перебувають на різних етапах розвитку. У контексті 

становлення демократичної правової держави підвищується значимість аналізу 

публічного управління, зокрема у період децентралізації. Для цього важливо 

дослідити взаємодію механізмів управління та самоврядування, а також оцінити 

їхні переваги й недоліки порівняно з іншими підходами до управління. Це 

дозволяє виявити тренди у посиленні або послабленні ролі державного 

регулювання. Інститут місцевого самоврядування є ключовою ланкою 

публічного управління, яка забезпечує створення ефективної моделі управління 

на локальному рівні. Як демократичний інститут, місцеве самоврядування 

функціонує на основі правових норм, традицій та суспільної думки, 

задовольняючи потреби місцевих громад через забезпечення їх участі у 

вирішенні актуальних питань. Важливу роль у реалізації права на місцеве 

самоврядування відіграє правове забезпечення діяльності відповідних органів. В 

умовах українських реформаційних процесів вдосконалення законодавчого 

регулювання діяльності суб’єктів місцевого самоврядування є вкрай актуальним.  

Юридичне визначення норм функціонування таких інститутів впливає на 

формування демократичних практик і стабільної співпраці учасників публічних 

реформ. Окремі аспекти цього питання ґрунтовно досліджені провідними 

українськими вченими, серед яких Батанов О., Баштанник А. Г., Бородін Є. І., 

Гончарук Н. Т., Кравченко В. В., Литвиненко І. та іншими.  

Метою даної роботи є детальний аналіз правового забезпечення 

функціонування органів місцевого самоврядування як складових системи 

публічного управління, а також визначення перспектив покращення нормативно-

правового регулювання у цій сфері.  

Для досягнення поставленої мети були сформульовані такі завдання:  
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- Дослідження історії становлення правового регулювання діяльності 

органів місцевого самоврядування у системі публічного управління.  

- Деталізація ключових понять досліджуваної тематики: «правове 

забезпечення», «місцеве самоврядування», «органи місцевого самоврядування».  

- Визначення принципів та методологічних підходів до аналізу правового 

регулювання органів місцевого самоврядування.  

- Оцінка змісту правового забезпечення діяльності цих органів у контексті 

публічного управління.  

- Аналіз використання теоретичних і методологічних основ для вирішення 

проблем місцевого самоврядування.  

- Вивчення основних характеристик сучасного стану правового 

забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування в Україні. 

 - Розробка пропозицій щодо модернізації публічного управління у 

сучасних умовах війни та в період реконструкції після неї.  

Об’єкт дослідження – правове забезпечення функціонування органів 

місцевого самоврядування як елементу системи публічного управління. Предмет 

дослідження – теоретико-методологічні аспекти забезпечення правових основ 

діяльності органів місцевого самоврядування у межах системи публічного 

управління. Методи дослідження включали сучасний системний аналіз, що 

дозволив узагальнити існуючі теоретичні концепції і практичні розробки 

фахівців з питань територіальної організації влади, місцевого та регіонального 

самоврядування. Також був використаний проблемно-орієнтований підхід для 

аналізу актуальних економічних даних.  

Результати, які відображають наукову новизну, включають таке: 

вперше проведений комплексний аналіз перспектив удосконалення понять 

«правове забезпечення», «місцеве самоврядування», «органи місцевого 

самоврядування»; розкрито принципи та методологічні підходи до вивчення 

правового регулювання діяльності органів місцевого самоврядування; 

удосконалено - підхід до визначення проблем і напрямків покращення правового 

механізму регулювання діяльності органів місцевого самоврядування як 
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суб’єктів публічного управління. Отримали подальший розвиток питання, 

пов’язані з необхідністю внесення змін до низки чинних нормативно-правових 

актів у сфері публічного управління України в умовах воєнного стану та у 

післявоєнний період.  

Інформаційна база дослідження включала законодавчі акти України, 

аналітичні матеріали та звіти державних установ, відповідальних за формування 

правового забезпечення діяльності суб’єктів публічного управління, а також 

наукові праці вітчизняних і закордонних експертів і дослідників.  

Практична цінність виконаної роботи полягає у створенні теоретичних 

положень, висновків та рекомендацій, які були науково обґрунтовані в рамках 

дослідження і можуть бути ефективно застосовані в практичній діяльності 

органів місцевого самоврядування.  

Апробація отриманих результатів здійснена в рамках участі у II 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Оптимізація правового 

регулювання діяльності публічної влади:напрями трансформації.» 
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ВИСНОВКИ 

 

На підставі проведеного дослідження та комплексного аналізу правового 

забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування сформульовано такі 

узагальнені висновки. 

Упродовж останніх десятиліть в Україні активно здійснюється наукове 

осмислення системи місцевого самоврядування, зокрема її теоретичних засад, 

понятійно-категоріального апарату, правових і організаційних характеристик, а 

також методологічних підходів до функціонування. Із моменту здобуття 

незалежності у 1991 році в державі розпочався процес відновлення інституту 

місцевого самоврядування як складової загального суспільного розвитку. 

Прийняті в цей період закони та підзаконні нормативно-правові акти створили 

правові передумови для формування та поступового вдосконалення національної 

моделі місцевого самоврядування. 

Водночас становлення і розвиток місцевого самоврядування в Україні 

характеризуються складністю та суперечливістю. Пошук оптимальної моделі є 

об’єктивно необхідним етапом, однак надмірне затягування цього процесу може 

призвести до фрагментарності правового регулювання та ускладнення його 

конституційного й законодавчого узгодження. Це, своєю чергою, перешкоджає 

формуванню єдиної, цілісної та адаптованої до українських реалій моделі 

місцевого самоврядування, здатної ефективно відповідати потребам 

територіальних громад і суспільства загалом. 

Результати дослідження реформ місцевого самоврядування засвідчують, 

що воно виступає однією з ключових форм децентралізації публічної влади. 

Органи місцевого самоврядування переважно функціонують у горизонтальній 

площині взаємодії та зосереджують свою діяльність на вирішенні питань 

місцевого значення, що сприяє підвищенню ефективності управління на 

територіальному рівні. 

Законодавчо закріплена система правового забезпечення діяльності 

органів місцевого самоврядування охоплює сукупність нормативно-правових, 
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організаційних, матеріально-технічних, фінансових, кадрових, інформаційних та 

оперативних заходів. Її призначення полягає у створенні належних умов для 

реалізації функцій і повноважень місцевих органів влади. У цьому контексті 

правове забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування доцільно 

розглядати як комплекс форм і суб’єктів, за допомогою яких територіальні 

громади реалізують своє право на самоврядність. 

Дослідження правових засад функціонування органів місцевого 

самоврядування дає змогу не лише критично переосмислити наявні в Україні 

принципи та методи їх діяльності, а й сформувати практичні рекомендації щодо 

підвищення ефективності їх застосування. У сучасних умовах сформувалося 

кілька наукових підходів до аналізу місцевого самоврядування крізь призму 

правових принципів і управлінських методів, використання яких може сприяти 

розвитку реального народовладдя. 

При вивченні правового забезпечення діяльності органів місцевого 

самоврядування особливого значення набуває врахування базових принципів 

цього інституту. Сутність місцевого самоврядування проявляється через 

фундаментальні ідеї та положення, які визначають організацію і функціонування 

територіальної громади з урахуванням її соціальної природи. Правові аспекти 

відображаються у закріпленні організаційних форм самоврядування через 

рішення, що мають юридичні наслідки, а реалізація правових форм 

управлінської діяльності потребує чіткої процедурної впорядкованості. 

Повномасштабна війна в Україні створила нові виклики, але водночас 

відкрила додаткові можливості для розвитку місцевого самоврядування. Вона 

сприяла посиленню координації між органами місцевої влади та військовими 

структурами, зростанню ролі територіальних громад у забезпеченні національної 

стійкості, інтеграції внутрішньо переміщених осіб, а також розвитку демократії 

та громадянського суспільства на локальному рівні. Разом із тим воєнні умови 

ускладнили процеси децентралізації, створивши додаткове навантаження на 

місцеві органи влади через гуманітарні потреби, обмеження в наданні 
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адміністративних послуг та зниження інституційної спроможності окремих 

громад. 

Одним із ключових напрямів розвитку публічного управління в умовах 

війни та у післявоєнний період є формування ефективної системи взаємодії між 

органами державної влади, органами місцевого самоврядування та інститутами 

громадянського суспільства. Такий підхід дозволить підвищити здатність 

управлінської системи функціонувати в кризових умовах, а також забезпечити 

стале відновлення та реконструкцію країни. Для цього необхідним є 

вдосконалення законодавчого регулювання та розроблення структурованого 

плану дій, орієнтованого на поетапне відновлення економіки, стратегічне 

планування, раціональне використання ресурсів і виявлення нових можливостей 

розвитку. 
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